                                                      Отчёт 
о реализации проекта «Традиции и культура народов вне времени» учащимися 7 класса ГКОУ РД «Щедринская СОШ  Тляратинского района»  под руководством учителя родного языка  ГКОУ  РД  «Щедринская СОШ  Тляратинского района»    Абдулаевой   Гулжанат  Хабибгаджиевны.
      Изучение родного края в школьные годы  необходимо, так как именно в детстве закладываются основные качества личности. «Мира не узнаешь, не зная края своего!».  Дети должны под руководством учителя уяснить неразрывную связь, единство истории, обычаев  своего края, семьи, школы с жизнью нашей страны. Старшее поколение  должно  воспитать детей гражданами своей Родины, знающими и уважающими свои корни, культуру, традиции, обычаи своей родной земли.
Этому и был посвящен проект «Традиции и культура народов вне времени», который подготовили ученики 7 класса  под руководством своего классного руководителя  Абдулаевой Г.Х. .Срок реализации проекта с 1 марта по 1 мая 2018 года.
     Работа была направлена на формирование у учащихся понятия «малая родина», «традиции родного края». Использовались разнообразные методы и приемы. При работе над проектом обучающиеся рассуждали о том, что значит «Малая Родина», с чего начинается биография человека, что такое историческая память в отношении к своей Малой Родине, почему она важна для человека, в чем должна проявляться ответственность перед Малой Родиной сегодня и в будущем, что значит думать и переживать за судьбу Малой Родины, сохранять её культуру и обычаи. Было проведено много встреч со старожилами села Щедрин, узнали откуда появилось название села, с интересом узнавали какие были обычаи, одежда, украшения. 
     Презентация проекта была   эмоционально насыщенной. Очень интересно было не только учащимся школы, но и взрослым жителям села. Удалось полностью реализовать поставленные в проекте задачи.
     Учащиеся осознали, что надо изучать историю своей Малой Родины, её традиции, отдавая дань уважения своим землякам за их трудовые и боевые подвиги, за их неисчерпаемый талант, радуясь позитивным изменениям в судьбе своего города, каждый может гордиться своей малой родиной.
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