                                                      Отзыв 

о реализации проекта «Школьная газета» группой учащихся 8-10 классов ГКОУ РД «Щедринская СОШ Тляратинского района»  под руководством учителя  английского языка  ГКОУ РД «Щедринская СОШ Тляратинского района»  Абдулаевой Аминат Магомедовны.

      Сейчас во очень многих учебных заведениях выпускаются свои газеты. Они очень разные как по оформлению, так и по содержанию. Это очень нужное дело, потому, что  ребята и взрослые с интересом читают информацию о своих успехах, интересных событиях, произошедших в школе.
       В нашей школе с апреля 2017 года в рамках проекта тоже издается школьная газета «Диво». Выпускает её группа учащихся 8-10  классов под руководством учителя английского языка Аминат Магомедовны. В начале реализации проекта было много сомнений, проблем, но ребята не остановились перед ними. Была проделана огромная кропотливая работа. Помогало то, что совместная деятельность дала возможность детям лучше познакомиться, сдружиться. Общность интересов, возможность попробовать свои силы в журналистике - это огромная помощь подросткам, возможность приобщить их к чему-то созидающему, а не разрушающему. В апреле вышел первый номер газеты. Дети были в восторге от возможности самим поработать журналистами, редакторами, художниками. Радовало то, что творческие способности открывались иногда у тех детей, от которых никак этого не ожидал.  

       Презентация и выполнение проекта были   эмоционально насыщенными. Очень интересно было не только учащимся школы, но и родителям. Учителю удалось полностью реализовать поставленные в проекте задачи.

 В дальнейшем участники проекта надеются продолжить эту работу. Сколько бы и как бы ни длилась дальнейшая работа над проектом  неизменно одно - подобная работа полезна и для учащихся, которые работают над статьями, и для читателей. Газета учит честно выполнять добровольно взятые на себя обязанности, учит работать по плану, опираясь на объединенные усилия самых разных учеников, учит смело высказывать свои убеждения, учит спорить, доказывая. А это как раз то, чему мы должны учить детей.
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