                                                  Отчёт 

о реализации социально-значимого исследовательского проекта «Энергетические напитки- вред или польза?»

учащихся 7-8 класса ГКОУ  «Щедринская СОШ  Тляратинского района» под руководством учителя  английского языка.ГКОУ  «Щедринская СОШ  Тляратинского района»  Абдулаевой Аминат Магомедовны.
    С 1 октября по 1 декабря 2016 года в нашей школе проходила реализация  проекта «Энергетические напитки- вред или польза?», который подготовили учащиеся 7-8  класса под руководством  учителя английского языка  ГКОУ  «Щедринская СОШ  Тляратинского района»  Абдулаевой Аминат Магомедовны.

 Питание является обязательным условием существования человека. 


Говоря о здоровом питании, нельзя не остановиться на вопросах, касающихся недостаточности и излишеств в питании современного человека. Энергетические напитки  становятся неотъемлемой частью нашего питания. Энергетические напитки  (энергетики, энерготоники) – безалкогольные или слабоалкогольные напитки, в рекламной компании которых делается акцент на их способность стимулировать центральную нервную систему человека и повышать работоспособность. Компоненты  энергетических напитков давно используются для стимуляции нервной системы. Однако медики бьют тревогу и выступают против использования энергетиков. Группа учащихся 7-8 учащихся решила разобраться, взвесить все «за» и «против». Были проведены опрос, эксперименты в результате которых пришли к выводу: результаты наших исследований доказывают, что, действительно, энергетические  напитки оказывают отрицательное воздействие на живые организмы и органы. Исходя из результатов, полученных нами, можно предположить, что эти напитки не безопасны для нашего организма, для  органов пищеварения.

         Поставленная нами цель: доказательство отрицательного влияния   энергетических напитков на организм человека достигнута. Наша гипотеза подтвердилась. В результате исследования мы пришли к выводу, что из изученных напитков наиболее опасны   Monster и Burn.   

        Несмотря на активную рекламу, энергетические напитки не безопасны для здоровья, особенно при частом их употреблении. Поэтому мы рассказали об этом ученикам нашей школы и нашим друзьям и надеются, что любителей энергетиков станет намного меньше. Они и в дальнейшем планируют рассказывать вреде  данного напитка.
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