Справка
о проведении открытого классного часа во 3-4 классе Классный руководитель Шарапудинова З.Г
« Доброта»
Цель: Воспитание у детей доброго отношения к окружающим, умения правильно оценивать свои поступки и поступки товарищей,   духовно-нравственное воспитание детей  и мотивация доброго отношения жизни.
Участники: Учащиеся 3-4 кл , кл руководитель
        Во исполнения приказа УО № 5 от18 сентября 2020 года и реализации плана работы МО классных руководителей 19 09 2020 г на базе ГКОУ «Щедринская  СОШ Тляратинского района» проводился открытый классный час в 3-4 классе. На классном часу дети путешествовали по дороге «Добра» . Все  ученики приняли участие в  сборе пословиц о дружбе и добре, рассказали стихи и собрали дерево доброты, поговорили о поступках и определили правильные (добрые) поступки для человека.  
    Вывод: Классный час прошел на хорошем уровне. Очень активно работали все  дети ;  Классный час был с учетом ФГОС, и возрастных особенностей детей и прошел на должном уровне, с применением разнообразных форм и методов работы. Для достижения хорошего результата применялось и ИКТ.  Классные руководители отметили хорошую подготовку Шарапудиновой З. Г. Рекомендовано: точнее придерживаться форме классного часа – . Привлекать к обобщению детей.

Справку составила: Гаджиева Е. С Зам директора поВВР 
23 12 2021г.

